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hogy a szülőkkel való viszonyrendszer, a szülők részéről tapasztalt elvárások és 

nyomásgyakorlás kisebb feszültségforrást jelentenek az óvónők számára, ám 

rendszerint szerényebb erőforrások és az integráció napi kihívásaival kell sokkal 

inkább megküzdeniük az óvónőknek. 

Gábriel Dóra (tudományos munkatárs, KRTK Regionális Kutatások Intézete): A gondozás 

mikro-mobilitásai a vidéki Magyarországon  

A koronavírus-járvány rámutatott arra, hogy az idősellátás intézményei 

hiányosságokkal küzdenek hazánkban. Emellett számos személyes történet engedett 

betekintést a gondozási kötelezettségek és fizetett munka közti feszültségekbe. 

Miközben Magyarországon alapvetően a családra hárul az idős hozzátartozók 

gondozása, egyre több – döntően vidéken élő – nő dönt úgy, hogy családját 

hátrahagyva, külföldön végez gondozói munkát. Ezek az asszonyok sok esetben 

otthoni és határokon átívelő gondozási feladataik között őrlődnek. Az előadás a 

külföldön és/vagy otthon gondozást végző nők szempontjából mutatja be, hogy az 

intézményi ellátás, családon belüli gondozási feladatok és helyi közösség segítsége 

hogyan, milyen kombinációban jelennek meg vidéki közösségekben. Baranya 

megyében folytatott empirikus kutatásom arra mutat rá, hogy a háztartáson belüli 

gondozás és informális hálózatok még mindig előnyt élveznek az önkormányzati 

ellátásokkal szemben, még ha azok elérhetőek is a településen. 

Németh Krisztina (tudományos munkatárs, KRTK Regionális Kutatások Intézete): Intenzív 

zöldségtermesztés: túlélési vagy boldogulási stratégia? Párkapcsolat és munka 

összefüggései egy tanyán élő nő történetében 

A szociográfiák és vidékkutatások – főképp Márkus István (1979) Őrszigethy Erzsébet 

(1986), Kovács Katalin és Váradi Mónika (1997), Csurgó Bernadett (2002), valamint 

Molnár Ágnes (2003) munkái – rámutattak arra, hogy az intenzív zöldségtermelés a 

paraszti gazdálkodás és életforma keretei között is a nők egyenrangúságának, sőt 

akár egyéni ambícióinak terepévé válhat. A családi gazdaságok, legyenek akár 

hagyományosabbak, akár modernebbek, általában érzékeny és összetett családon 

belüli munkamegosztáson alapulnak. Komoly krízist hozhat, ha ez az egyensúly 

valamilyen okból felborul. Az előadás egy hagyományos paraszti gazdálkodásba 

belenövő, tanyán élő idős nő történetén keresztül azt a kérdést vizsgálja, hogyan 


